



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

ДОКЛАД

ЗА МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР

**за изпълнение на задълженията на МИГ по чл. 34,
параграф 3, буква „ж“ от Регламент (ЕС) 1303/2013**

2017 – 2018 г.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Съдържание

I. ВЪВЕДЕНИЕ	3
II. МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПРИЛАГАНЕ НА СТРАТЕГИЯ	4
III. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР	14
IV. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР ПО МЕРКИ	16
V. ИЗВОДИ	23

СПИСЪК НА ИЗПОЛЗВАНИТЕ СЪКРАЩЕНИЯ

ВОМР	Водено от общностите местно развитие
МИГ	Местна инициативна група
ЕС	Европейски съюз
ИСУН	Информационна система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България 2020
ПРСР	Програма за развитие на селските райони
ОПОС	Оперативна програма „Околна среда“
ОПРЧР	Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“
ОПИК	Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящият доклад за Мониторинг и оценка на Стратегията за ВОМР в изпълнение на задълженията на „МИГ Поморие“ е разработен при спазване на чл. 34, параграф 3, буква „ж“ от Регламент (ЕС) 1303/2013, регламентираните в Стратегията изисквания, посочени в т. 8.4. „Описание на системата за мониторинг и оценка“ и в изпълнение на Споразумение № РД 50-10/24.01.2017, подписано между „МИГ Поморие“ и УО на програмите, финансиращи Стратегията - Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г. (Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони), Оперативна програма Околна среда 2014-2020 г. (Европейски фонд за регионално развитие), Оперативна програма Развитие на човешките ресурси 2014-2020 г. (Европейски социален фонд) и Оперативна програма Иновации и конкурентоспособност 2014-2020 г. (Европейски фонд за регионално развитие).

Мониторингът и оценката на Стратегията за ВОМР обхващат периода от януари 2017 до декември 2018 г.

С помощта на мониторинга ще се извършва контрол на финансираните проекти, чрез който може да бъде набавена информация за степента на прилагане на мерките на СВОМР с оглед на определените цели и индикатори. Според Рамката за мониторинг и оценка на общата селскостопанска политика за периода 2014-2020 г. оценката представлява систематичен инструмент, който разглежда резултатите и въздействията на СВОМР, оценявайки ефективността, ефикасността и полезността на мерките и предоставя сведения за процеса на вземане на решения. При извършването на оценката се разчита главно на данните и информацията, събрани чрез мониторинга. Целта на контрола на качеството е отчитането на изпълнението на СВОМР от една страна и взимането на решения по отношение дейността на МИГ и потенциалната необходимост от актуализация, от друга. Двата процеса – на реализация и на наблюдение на СВОМР ще текат паралелно и получената обратна връзка от мониторинга и оценката ще може текущо да се използва като коректив на работата на МИГ и на екипа за реализация на СВОМР, както и на баланса на изразходвани средства спрямо постигнати резултати.

Мониторингът обхваща изпълнението на Стратегията за ВОМР, която се изпълнява на територията на Община Поморие и е изготвен на базата на информация и данни, предоставени от СНЦ „МИГ Поморие“.

Получената изходна информация е систематизирана в база данни от Стратегията и Годишните доклади на МИГ.

Целите и приоритетите на Стратегията за ВОМР на територията на „МИГ Поморие“ са формулирани на базата на прилагането на подхода „отдолу-нагоре“, с оглед на установените нужди, идентифицирани в териториалния и социално-икономически анализ, в SWOT анализа, направеното проучване „Идентифициране на групи от заинтересовани лица на територията на „МИГ Поморие“, анализ на икономическия им профил и потенциал за развитие“, анкетите и консултациите със заинтересованите страни в района на действие на МИГ. С оглед на



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

идентифицираните потребности и потенциала на територията са дефинирани целите и приоритетите на Стратегията за ВОМР на „МИГ Поморие“.

II. МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПРИЛАГАНЕ НА СТРАТЕГИЯ

Екипът на „МИГ Поморие“ се състои от трима служители:

- Николай Бояджиев - Изпълнителен директор;
- Ваня Вандова – Петкова - Експерт по прилагане на Стратегията за ВОМР;
- Сабина Чанева - Технически асистент.

На 10.04.2018 г. лицето Алберт Симонян, изпълняващ длъжността Технически асистент освободи позицията, която беше заета на същата дата от Сабина Чанева, притежаваща необходимата квалификация и компетентност за изпълнение на заеманата длъжност. Сабина Чанева беше част от екипа на „МИГ Поморие“ в периода от 17.11.2016 г. до 02.01.2018 г. на длъжността Експерт по прилагане на СВОМР по заместване. След връщането на титуляра Ваня Ванова - Петкова на тази позиция, г-жа Чанева беше наета за периода от 02.01.2018 до 10.04.2018 г. като външен експерт по прилагане на СВОМР на „МИГ Поморие“ на граждански договор.

Колективният върховен орган на „МИГ-Поморие“ се състои 15 члена, които са представители на заинтересованите страни от територията на МИГ. УС на „МИГ-Поморие“ се състои от 5 лица членове на сдружението.

С решение на Общото събрание от 15.03.2018 г. съгласно Протокол № 7 е извършена промяна в Устава на сдружението, според която СНЦ „ОБЩИНСКИ МЛАДЕЖКИ СПОРТЕН КЛУБ-ЦИКЛОН“, представлявано от Георги Гуменов беше освободен по собствено желание като член на Управителния съвет и от Общото събрание на Сдружението. Неговото място беше заето от СНЦ Спортен клуб по борба „СПАРТАК ПОМОРИЕ“, представлявано от Тошко Вражев. Също така се извърши и промяна в частта на правата на Председателя на колективния управителен орган, както следва: “Упълномощава други членове на УС на „МИГ Поморие“ да утвърждават и одобряват всякакъв вид документи, свързани с прилагане и изпълнение на СВОМР на „МИГ Поморие“, включително обяви, насоки за кандидатстване и образците към тях за всяка една от мерките, включени в Стратегията за ВОМР; да одобряват оценителни доклади от работата на Комисиите за подбор на проектни предложения (КППП); да пописват Заповеди за назначаване на КППП и др.“. Промяната е вписана в Бургаски окръжен съд и в Агенцията по вписванията.

Счетоводните услуги през 2017 и 2018 г. са извършени от фирма „ФИНТАКС-БГ“ ЕООД, съгласно сключен Договор Д-1/21.10.2016 г.

Извършването на Мониторинг и оценка на Стратегията за ВОМР има за цел да осигури надеждна информация за бюджетните параметри и резултатите от реализацията на Стратегията за ВОМР така, че да се улесни вземането на информирани управленски решения.

„МИГ Поморие“ ще извършва мониторинг с помощта на индикатори за изпълнение и резултат. За целите на мониторинг върху изпълнението на Стратегията ще се вземат предвид следните стойности: брой и стойност на подадените заявления, брой и стойност на одобрените



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

заявления, брой и стойност на сключените договори, брой и стойност на подадените искания за плащане, брой и стойност на одобрените искания за плащане, брой и стойност на успешно приключилите проекти.

Индикатори за изпълнение – измерват постигнатото при изпълнението на проектите, например: брой подпомогнати земеделски производители, брой модернизирана техника, брой въведени нови технологии, общ размер на инвестицията, инвестиции за иновации, брой новорегистрирани предприятия, и др. Тези индикатори определят по измерим начин какво ще се постигне чрез реализирането на проектите.

Индикатори за резултат – измерват ефекта от проектите и от Стратегията върху заинтересованите групи, т.е. какви са получените предимства за бенефициентите, изразяващи се в промени в поведението, капацитета или начина на работа. Те могат да бъдат количествени и качествени. Например въвеждането на нова технология налага назначаване на квалифицирани специалисти, провеждането на курсове води до повишаване на квалификацията на обучаваните и т.н.

Бенефициентите ще вписват в проектните си предложения прогнозни стойности за изходните индикатори и на индикаторите за резултат, които конкретният проект си поставя за цел да постигне. Бенефициентите ще посочват в заявленията си източниците на информация, от които може да се провери степента на постигане на различните индикатори, като те трябва да са официални и проверими.

Екипът на МИГ ще създаде и поддържа електронна мониторингова система, целта на която е да отразява етапа на изпълнение и степента на постигане на резултатите. Чрез мониторинговата система ще се анализира текущата дейност по реализацията на СВОМР, както и изпълнението на отделните проекти. Информацията ще се набавя от заявките за плащания на бенефициентите, от подаваните Доклади на бенефициентите за отчитане на изпълнението и от Докладите от посещенията на място. Съгласно чл. 62, ал. 17. от Наредба 22 от 14.12.2015 г. за проектите по ЕЗФРСР МИГ ще въвежда информация за изпълнението на стратегия за ВОМР, в това число данни на всички постъпили проекти (одобрени и неодобрени), в отделна информационна система, която е функционално свързана с Информационната система за управление и наблюдение на средствата от Структурните инструменти на ЕС в Република България за периода 2014-2020 г. (ИСУН 2020), а за проектите по останалите програми ще въвежда в ИСУН 2020 информация за проектите в съответствие с правилата на съответната програма.

Въз основа на получената в процеса на мониторинга и оценката информация, екипът на МИГ ще изготвя годишна оценка, която е част от годишния доклад на МИГ. Годишния доклад се изготвя въз основа на резултатите от текущото наблюдение и изготвената годишна оценка.

МИГ предвижда провеждането на една междинна оценка за прилагането на стратегията и една окончателна оценка - в годината на приключване на СВОМР. Оценките ще бъдат възложени на външни експерти и ще обхващат оценка на степента на постигане на поставените цели, приоритети и резултати от прилагането на СВОМР.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

1. Дейности, свързани с изпълнението на Стратегията.

1.1 През отчетния период 2017 г.

1) Не са обявявани процедури за подбор на проектни предложения по мерките от Стратегията за водено от общностите местно развитие (СВОМР).

2) Стартира подготовката и разработване на насоки за кандидатстване по мерките от СВОМР, включени в първи прием за 2017 г.

3) На 27.10.2017 г. "МИГ Поморие" обяви конкурс за избор на външни експерт-оценители на проекти към СВОМР за периода 2014-2020 г., във връзка със създаване на Комисии за подбор на проектни предложения (КППП) в отделните етапи за одобрение и оценка на постъпили проектни предложения от страна на потенциалните бенефициенти.

Резултатите от конкурса бяха обявени на 01.12.2017 г., като МИГ одобри 21 експерт-оценители.

1.2 През отчетния период 2018 г.

1) През отчетния период са обявени следните 3 процедури за подбор на проектни предложения по мерките от СВОМР:

- На 23.01.2018 г. процедура № **BG05M9OP001- 2.013 "МИГ Поморие – Мярка 9: Социално-икономическа интеграция на маргинализирани общности, в т.ч. роми, мигранти и др."** по Оперативна програма развитие на човешките ресурси, като е стартирало изпълнението на 2 проекта.

- На 08.10.2018 г. процедура **BG05M9OP001-1.044 "МИГ Поморие – Мярка 7: Насърчаване и подпомагане на младежката заетост и достъп до заетост на икономически неактивни и безработни лица"** по Оперативна програма развитие на човешките ресурси.

- На 04.12.2018 г. процедура **BG16RFOP002-2.035 "МИГ Поморие – МЯРКА 12: "КАПАЦИТЕТ ЗА РАСТЕЖА НА МСП"** по Оперативна програма иновации и конкурентоспособност.

Брой проекти към СВОМР по мерки и по фондове за отчетния период и от сключване на споразумение за изпълнение на СВОМР:

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Цел за периода 2014 – 2020 (брой)	Брой регистрирани заявления от кандидати за одобрение от МИГ		Брой одобрени заявления от МИГ		Брой внесени заявления от МИГ за одобрение от УО/ДФЗ		Брой одобрени заявления от УО/ДФЗ		Брой сключени договори с кандидати		Процент на одобрение колона 12 разделена на колона 2	Брой договори с изплатена субсидия		Процент на изплащане колона 15 разделена на колона 2
		за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на		за отч.	от скл. на	

СНЦ "МИГ Поморие" - гр. Поморие, Микропазар Хлебозавода, ул. "Княз Борис I" № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
 Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за "Водено от общностите местно развитие" № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Еврона инвестира в селските райони

		пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.		пер иод	спо раз.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
Мерки, финанси рани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)	23	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Мерки, финанси рани от ОПОС (ЕФРР)	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Мерки, финанси рани от ОПРЧР (ЕСФ)	8	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	100%	0	0	0
Мерки, финанси рани от ОПИК (ЕФРР)	7	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Общо:															

Изпълнение на СВOMP по мерки и по фондове през отчетния период в лева:

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Заявен общ размер на разходи те по заявлен ия, подаден и в МИГ	Заявена субсиди я по заявлен ия, подаден и в МИГ	Интензи тет на заявенат а помощ, %	Одобре н общ размер на разходи те по проект от МИГ	Субсиди я по проекти те, одобрен и от МИГ	Заявен общ размер на разходи те по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсид ия към УО/ДФ З	Одобрен общ размер на разход ите по проект от УО/ДФЗ	Субсиди я по проекти те, одобрен и от УО/ДФЗ	Изплате на субсид ия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Мерки, финансир ани от ОПРЧР (ЕСФ)	398 970, 00	398 970, 00	100%	389 972, 00	389 972, 00	389 972, 00	389 972, 00	389 972, 00	389 972, 00	77994,4 0

СНЦ "МИГ Поморие" - гр. Поморие, Микроназар Хлебозавода, ул. "Княз Борис I" № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
 Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за "Водено от общностите местно развитие" № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Общо:													
-------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Изпълнение на СВOMP по мерки и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева:

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Одобреният бюджет на субсидията за целия период	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Одобреният общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобреният общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Сключени договори	ОСТАТЪК колонка 2 минус колонка 11	Процент на одобрение колонка 11 разделена на колонка 2	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
Мерки, финансирани от ПРСР 2014 - 2020 г. (ЕЗФРСР)	2 933 000,00	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Мерки, финансирани от ОПОС (ЕФРР)	1 167 055,00	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Мерки, финансирани от ОПРЧР (ЕСФ)	1 450 000,00	398 970,00	398 970,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	1 060 028	26,89%	77994,40
Мерки, финансирани от ОПИК (ЕФРР)	1 950 000,00	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Общо:													

СНЦ "МИГ Поморие" - гр. Поморие, Микропазар Хлебозавода, ул. "Княз Борис I" № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
 Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за "Водено от общностите местно развитие" № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Изпълнение на СВOMP по приоритети от СВOMP в лева през отчетния период в лева:

ПРИОРИТЕТИ	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Заявена субсидия по проекти към МИГ	Интензитет на заявената помощ	Одобрен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Приоритет 1 Развитие и стимулиране на предприемачеството, насърчаване на иновационната активност и развитие на устойчив бизнес										
Приоритет 2 Стимулиране на местното развитие и опазване на околната среда										
Приоритет 3 Насърчаване на социалното приобщаване и намаляване на бедността	398 970,0	398 970,	100%	389 972,	389 972,	389 972,	389 972,	389 972,0	389 972,	77994,40
Общо:										

Изпълнение на СВOMP по приоритети от СВOMP от сключване на споразумение за финансиране в лева:

ПРИОРИТЕТИ	Одобрен бюджет на субсидията за целия период	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени	Одобрен общ размер на разходите по проектите	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобрен общ размер на разходите по проект от	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Сключени договори	ОСТАТЪК колонна 2 минус колонна 11	Процент на одобрение колонна 11 разделена	Изплатена субсидия

СНЦ "МИГ Поморие" - гр. Поморие, Микроназар Хлебозавода, ул. "Княз Борис I" № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
 Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за "Водено от общностите местно развитие" № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

		ени в МИГ	ени в МИГ	т от МИГ		УО/ДФЗ		УО/ДФЗ				колон а 2		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	
Приоритет 1 Развитие и стимулиране на предприемачеството, насърчаване на иновационната активност и развитие на устойчив бизнес														
Приоритет 2 Стимулиране на местното развитие и опазване на околната среда														
Приоритет 3 Насърчаване на социалното приобщаване и намаляване на бедността	1 450 000	398 970,00	398 970,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	389 972,00	1 060 028	26,89%	77994,40
Общо:														

Брой проекти към СВМРП по типове кандидати/получатели и по фондове:

ТИПОВЕ КАНДИДАТИ/ПОЛУЧАТЕЛИ	Цел за периода 2014 – 2020 (брой)	Брой регистрирани заявления от кандидати за одобрение от МИГ		Брой одобрени заявления от МИГ		Брой внесени заявления от МИГ за одобрение от УО/ДФЗ		Брой одобрени заявления от УО/ДФЗ		Брой сключени договори с кандидати		Процент на одобрение колонна 12 разделена на колонна 2	Брой договори с изплатена субсидия		Процент на изплащане колонна 15 разделена на
		за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на	за отч.	от скл. на		за отч.	от скл. на	

СНЦ "МИГ Поморие" - гр. Поморие, Микроназар Хлебозавода, ул. "Княз Борис I" № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
 Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за "Водено от общностите местно развитие" № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

		пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.	пер иод	спо раз.		пер иод	спо раз.	колон а 2
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
ПУБЛИЧНИ															
Публичен орган/община		1	1	1	1	1	1	1	1	1	1		1	1	
ЧАСТНИ															
Друго (ако е приложимо)		1	1	1	1	1	1	1	1	1	1		1	1	
Общо от ОПРЧР		2	2	2	2	2	2	2	2	2	2		2	2	

Изпълнение на СВOMP по типове кандидати/ получатели и по фондове от сключване на споразумение за финансиране в лева:

ТИПОВЕ КАНДИДАТИ/ ПОЛУЧАТЕЛИ	Одобен бюджет на субсидията за целия период	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	Одобен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Субсидия по проектите, одобрени от УО/ДФЗ	Сключени договори	ОСТАТЪК колон а 2 минус колон а 11	Процент на одобрение колон а 11 разделена на колон а 2	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
от ОПРЧР													
ПУБЛИЧНИ													
Публичен орган/община	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	
ЧАСТНИ													
Друго (ако е)	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	

СНЦ "МИГ Поморие" - гр. Поморие, Микропазар Хлебозавода, ул. "Княз Борис I" № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
 Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за "Водено от общностите местно развитие" № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегия за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

приложимо)															
Общо от ОПРЧР	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2		

Изпълнение на СВОМР по кандидати/ получатели през отчетния период в лева:

МЕРКИ ПО ФОНДОВЕ	Име на кандидата/получателя	Име на проекта	Заявен общ размер на разходите по заявлени подадени в МИГ	Заявен общ размер на разходите по заявления, подадени в МИГ	% на заявената помощ	Одобен общ размер на разходите по проект от МИГ	Субсидия по проектите, одобрени от МИГ	Отхвърлено / оттеглено/анулирано заявление	Мотив за отхвърляне	Заявен общ размер на разходите по проект към УО/ДФЗ	Заявена субсидия към УО/ДФЗ	Одобен общ размер на разходите по проект от УО/ДФЗ	Одобрена субсидия от УО/ДФЗ	Изплатена субсидия
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
Мярка 9: "Социално-икономическа интеграция на маргинализираните общности, в т.ч. ромите, мигрантите и др."	ОБЩИНА ПОМОРИЕ	Създаване на центрове за социално включване на маргинализираните общности на територията на Община Поморие	298980,00	298980,00	100	289982,00	289982,00			289982,00	289982,00	289982,00	289982,00	57996,40
Мярка 9: "Социално-икономическа"	Сдружение	Кампания за	99990,00	99990,00	100	99990,00	99990,00			99990,00	99990,00	99990,00	99990,00	19999,00

СНЦ "МИГ Поморие" - гр. Поморие, Микропазар Хлебозавода, ул. "Княз Борис I" № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
 Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за "Водено от общностите местно развитие" № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

На 29.11.2018 г. беше сключен Договор № РД50-18/У16 за изпълнение на дейностите по информация и публичност към проекта по обособена позиция 1 с избрания изпълнител „Гларус“ ООД.

Публикувани са редовни новини за сайта на „МИГ Поморие“ - <http://mig-pomorie.eu/> и Община Поморие <http://pomorie.bg/> във връзка с дейностите свързани с управление на СВОМР и управлението на „МИГ Поморие“, актуална информация по подготовка на мерките и обществени обсъждания, както и изготвените насоки и документи за кандидатстване. Публикувани са списъците с одобрени и неодобрени проекти по обявите за прием. В електронна регионална медия <https://www.zonaburgas.bg/> са публикувани съобщения за свикване на ОС на „МИГ Поморие“.

Екипът на „МИГ Поморие“ консултира всички желаещи да кандидатстват, като им помага да се ориентират за какво могат да получат безвъзмездна финансова помощ. На 5 и 6.12.2018 г. се проведеха две информационни срещи с представители на заинтересованите страни от Община Поморие, представители от различни сектори - фирми, НПО и физически лица, работодатели. С участниците бяха обсъдени въпроси, свързани с попълването на електронния формуляр за кандидатстване в ИСУН 2020 – формулиране на дейности, изготвяне на бюджет, определяне към кое перо на бюджета да бъдат отнесени конкретни разходи.

III. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР

Индикатори за цялостното прилагане на стратегията за ВОМР, включително брой създадени работни места.

ИНДИКАТОРИ ПО ОТНОШЕНИЕ НА ЦЯЛОСТНОТО ПРИЛАГАНЕ НА СВОМР				
В и д	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Източник на информация
Изпълнение	Проекти, финансирани по СВОМР	Брой	40	Документацията на комисията за избор на проекти и резултатите от съгласуването с УО и РА. Годишните доклади за напредъка по СВОМР.
	Подпомогнати бенефициенти	Брой	32	
	Общ обем на инвестициите /със съфинансиране/	Лева	8 600 000	
	Постъпили заявления от млади хора (до 40 г.)	%	10	
	Земеделски производители/ стопани, получили инвестиционна подкрепа	Брой	16	



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

	Организации от НПО сектора, получили инвестиционна подкрепа	Брой	6	Регистър на документите в офиса (подписани договори и др.)
	Проекти, включващи дейности за опазване/възстановяване/подобряване състоянието на околната среда	Брой	6	
	Обем инвестиции в публична инфраструктура	Лева	1 200 000	
	Проекти, които включват мерки за обучения и повишаване на квалификацията	Брой	4	
	Създадени /подкрепени/ микропредприятия	Брой	4	
	Проекти, стимулиращи развитието на туризма	Брой	5	
	Проекти, насочени към подобряване на интеграцията на уязвими групи	Брой	4	
Резултат	Създадени работни места	Брой	9	База данни на МИГ, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Нововъведени технологии/иновации в земеделски стопанства/предприятия	Брой	2	
	Модернизирани земеделски стопанства/предприятия	Брой	15	
	Лица, преминали обучение	Брой	20	
	Лица от уязвими групи успешно завършили проведените обучения	Брой	6	
	Лица от уязвими групи получаващи социални/здравни услуги	Брой	10	
	Население, което се ползва от новоизградена/подобрената инфраструктура	%	40	
	Експонирани обекти на местното културно/историческо/природно наследство	Брой	4	
	Изградена/обновена обществена инфраструктура	Брой	4	



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

IV. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНДИКАТОРИТЕ ЗА МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР ПО МЕРКИ

Целите на Стратегията за ВОМР на „МИГ Поморие“ се планира да бъдат постигнати с прилагането на 12 мерки по 4 оперативни програми.

СВОМР на „МИГ Поморие“ включва 5 мерки по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., 1 мярка по Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020 г., 4 мерки по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. и 2 мерки по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 г.

1. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 1 „Инвестиции в земеделски стопанства“.

Мярка 1: ИНВЕСТИЦИИ В ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНСТВА					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Финансирани проекти	Брой	6	0	База данни на МИГ
	Подпомогнати бенефициенти	Брой	6	0	
	Общ обем на публичните разходи	Лева	760 000	0	
	Общ обем на инвестициите		1 200 000	0	
Резултат	Модернизирани земеделски стопанства	Брой	6	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Стопанства, въвели нов продукт или технология	Брой	1	0	
	Стопанства, въвели мерки за енергийна ефективност	Брой	3	0	
	Създадени работни места	Брой	5	0	

2. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“.

Мярка 2: ИНВЕСТИЦИИ В ПРЕРАБОТКА/МАРКЕТИНГ НА СЕЛСКОСТОПАНСКИ ПРОДУКТИ					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Финансирани проекти	Брой	5	0	База данни на МИГ
	Подпомогнати бенефициенти	Брой	5	0	
	Общ обем на публичните разходи	Лева	450 000	0	
	Общ обем на инвестициите	Лева	800 000	0	



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Резултат	Предприятия/стопанства, внедрили нови и/или модернизирали /наличните мощности	Брой	5	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Предприятия/стопанства, въвели мерки за енергийна ефективност	Брой	2	0	
	Предприятия/стопанства, въвели нов продукт, процес или технология	Брой	1	0	
	Създадени работни места	Брой	4	0	

3. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 3 „Инвестиции в неземеделски стопанства“

Мярка 3: ИНВЕСТИЦИИ В НЕЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНСТВА					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Финансирани проекти	Брой	5	0	База данни на МИГ
	Подпомогнати бенефициенти	Брой	5	0	
	Общ обем на публичните разходи	Лева	500 000	0	
	Общ обем на инвестициите	Лева	650 000	0	
Резултат	Стопанства/предприятия, диверсифицирали своята дейност в сферата на туризма	Брой	3	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Стопанства/предприятия, диверсифицирали своята дейност в различна от сферата на туризма	Брой	2	0	
	Стопанства, въвели мерки за енергийна ефективност	Брой	2	0	

4. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 4 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“.

Мярка 4: ИНВЕСТИЦИИ В СЪЗДАВАНЕТО, ПОДОБРЯВАНЕТО ИЛИ РАЗШИРЯВАНЕТО НА ВСИЧКИ ВИДОВЕ МАЛКА ПО МАЩАБИ ИНФРАСТРУКТУРА					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Финансирани проекти	Брой	4	0	База данни на МИГ
	Бенефициенти	Брой	2	0	
	Общ обем на публичните разходи	Лева	973 000	0	



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

	Общ обем на инвестициите	Лева	973 000	0	
Резултат	Население, което се ползва от подобрената среда	%	40	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Създадена/подобнена обществена инфраструктура	Брой	4	0	

5. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“.

Мярка 5: ИНВЕСТИЦИИ ЗА ПУБЛИЧНО ПОЛЗВАНЕ В ИНФРАСТРУКТУРА ЗА ОТДИХ, ТУРИСТИЧЕСКА ИНФРАСТРУКТУРА					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Финансирани проекти	Брой	3	0	База данни на МИГ
	Подпомогнати бенефициенти	Брой	3	0	
	Общ обем на инвестициите	Лева	250 000	0	
Резултат	Реконструирана/изградена/ремонтирана/оборудвана публична туристическа инфраструктура	Брой	2	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Експонирани обекти на местното културно/ историческо/природно наследство	Брой	4	0	
	Реконструирана/изградена/ремонтирана/оборудвана публична инфраструктура за отдих	Брой	1	0	

6. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 6 „Подобряване на природозащитното състояние на видовете в мрежата Натура 2000“.

Мярка 6: ПОДОБРЯВАНЕ НА ПРИРОДОЗАЩИТНОТО СЪСТОЯНИЕ НА ВИДОВЕТЕ В МРЕЖАТА НАТУРА 2000				
Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Площ на местообитания на видове, подкрепени с цел постигане на по-добра степен на съхранение	ха	9280	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
Площ на местообитания, подкрепени с цел постигане на по-добра степен на съхраненост	ха	665	0	
Видове, за чието опазване се изпълняват дейности	Брой	3	0	
Местообитания, за чието опазване се изпълняват дейности	Брой	1	0	

7. На 08.10.2018 г. „МИГ Поморие“ обяви процедура на подбор на проекти за безвъзмездна финансова помощ: BG05M9OP001-1.044 “МИГ Поморие – Мярка 7: Насърчаване и подпомагане на младежката заетост и достъп до заетост на икономически неактивни и безработни лица“. Първи краен срок за кандидатстване 04.02.2019 г.

Мярка 7: НАСЪРЧАВАНЕ И ПОДПОМАГАНЕ НА МЛАДЕЖКАТА ЗАЕТОСТ И ДОСТЪП ДО ЗАЕТОСТ НА ИКОНОМИЧЕСКИ НЕАКТИВНИ И БЕЗРАБОТНИ ЛИЦА					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Безработни и неактивни участници, включени в проектни дейности	Брой	6	0	База данни на МИГ
	Подпомогнати бенефициенти	Брой	2	0	
	Общ обем на инвестициите	Лева	200 000	0	
Резултат	Безработни и неактивни участници, които при напускане на операцията придобиват квалификация	Брой	4	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Безработни и неактивни участници, които при напускане на операцията имат работа	Брой	2	0	
	Успешно приключили проекти	Брой	2	0	

8. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 8 „Подобряване на равния достъп до възможностите за учене през целия живот за всички възрастови групи“.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Мярка 8: ПОДОБРЯВАНЕ НА РАВНИЯ ДОСТЪП ДО ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ ЗА ВСИЧКИ ВЪЗРАСТОВИ ГРУПИ					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Участници над 54 г. и такива със средно или по-ниско образование, включени в проектни дейности	Брой	10	0	База данни на МИГ
	Подпомогнати бенефициенти	Брой	2	0	
	Общ обем на инвестициите	Лева	300 000	0	
Резултат	Участници над 54 г. и такива със средно или по-ниско образование, придобили квалификация при напускане на операцията	Брой	8	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Успешно приключили проекти	Брой	2	0	

9. На 23.01.2018 г. „МИГ Поморие“ обяви процедура на подбор на проекти за безвъзмездна финансова помощ: № BG05M9OP001- 2.013 “МИГ Поморие – Мярка 9: Социално-икономическа интеграция на маргинализирани общности, в т.ч. роми, мигранти и др.“. По процедурата са подадени 2 проектни предложения. Оценителната комисия е назначена със Заповед №5 на СТОЙЧО МАРКОВ /Представляващ „ЗОИ-КЛИМА” ЕООД - Член на УС на СНЦ“МИГ Поморие/ на основание нотариално заверено пълномощно от 23.04.2018 г. Извършени са ОАСД и ТФО на подадените проекти. Работата на Комисията приключи с оценителен доклад от 07.06.2018 г., одобрен от УС на „МИГ Поморие“ с Протокол № 13 от 11.06.2018 г.

Одобрени са 2 бр. за финансиране проекти, като общия финансов ресурс на проектите е в размер на 389 972 лв. БФП. Остатъкът за следващ прием по процедурата е в размер на 160 028 лв.

Мярка 9: СОЦИАЛНО-ИКОНОМИЧЕСКА ИНТЕГРАЦИЯ НА МАРГИНАЛИЗИРАНИ ОБЩНОСТИ, В Т.Ч. РОМИ, МИГРАНТИ И ДР.					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Лица от маргинализирани общности, включени в проектни дейности	Брой	20	140	База данни на МИГ
	Финансирани проекти	Брой	2	2	
	Общ обем на инвестициите	Лева	550 000	389972	

СНЦ “МИГ Поморие” - гр. Поморие, Микроназар Хлебозавода, ул. “Княз Борис I” № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за “Водено от общностите местно развитие” № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Резултат	Участници в неравностойно положение, които при напускане на операцията са започнали да търсят работа, или имат работа, или са ангажирани с образование/обучение или са получили квалификация или са включени в социални и здравни услуги	Брой	10		Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от извършени проверки
	Роми, които при напускане на операцията са започнали да търсят работа, или имат работа, или са ангажирани с образование/обучение или са получили квалификация или са включени в социални и здравни услуги	Брой	10	62	
	Успешно приключили проекти	Брой	2		

10. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 10 „Активно приобщаване, включително с оглед насърчаване на равните възможности и активното участие и по-добрата пригодност за заетост“.

Мярка 10: АКТИВНО ПРИОБЩАВАНЕ, ВКЛЮЧИТЕЛНО С ОГЛЕД НАСЪРЧАВАНЕ НА РАВНИТЕ ВЪЗМОЖНОСТИ И АКТИВНОТО УЧАСТИЕ И ПО-ДОБРАТА ПРИГОДНОСТ ЗА ЗАЕТОСТ					
Вид индикатор	Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Изпълнение	Безработни и неактивни участници, включени в проектни дейности	Брой	2	0	База данни на МИГ
	Деца, вкл. с увреждания, включени в проектни дейности	Брой	5	0	
	Участници с увреждания над 18 г., включени в проектни дейности	Брой	5	0	
	Финансирани проекти	Брой	2	0	
	Общ обем на инвестициите	Лева	400 000	0	
Резултат	Неактивни и безработни участници, които са започнали да търсят работа или имат работа, включително като самостоятелно заети лица, след осигурена грижа за дете	Брой	2	0	Документи на проектите, отчети на бенефициентите, протоколи от



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Деца, вкл. с увреждания, получаващи социални и здравни услуги	Брой	5	0	извършени проверки
Участници с увреждания над 18 г., получаващи услуги	Брой	5	0	
Успешно приключили проекти	Брой	2	0	

11. През отчетния период на мониторинг не е проведена процедура за прием на проекти по Мярка 11 „Технологично развитие и иновации“.

Мярка 11: ТЕХНОЛОГИЧНО РАЗВИТИЕ И ИНОВАЦИИ				
Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Предприятия, подпомогнати да въведат нови за фирмата продукти	Предприятия	1	0	База данни на МИГ
Частни инвестиции, допълващи публичната подкрепа за иновации или за научноизследователски и развойни проекти	EUR	40 000	0	
Брой на предприятията, получаващи подкрепа	Предприятия	3	0	

12. На 04.12.2018 г. „МИГ Поморие“ обяви процедура на подбор на проекти за безвъзмездна финансова помощ: BG16RFOP002-2.035 “МИГ Поморие – МЯРКА 12: “КАПАЦИТЕТ ЗА РАСТЕЖА НА МСП”. Първи краен срок за кандидатстване 28.02.2019 г.

Мярка 12: КАПАЦИТЕТ ЗА РАСТЕЖА НА МСП				
Индикатор	Мерна единица	Цел до края на стратегията	Постигнати резултати към 31.12.2018	Източник на информация
Брой на предприятията, получаващи безвъзмездни средства	Предприятия	4	0	База данни на МИГ
Частни инвестиции, допълващи публичната подкрепа за предприятията (безвъзмездни средства);	EUR	60 000	0	

СНЦ “МИГ Поморие” - гр. Поморие, Микроназар Хлебозавода, ул. “Княз Борис I” № 96А, e-mail: office@mig-pomorie.eu
Настоящият документ е изготвен в рамките на Споразумение за изпълнение на Стратегия за “Водено от общностите местно развитие” № РД50-10/25.01.2017 г. по подмярка 19.2. „Прилагане на операции в рамките на Стратегии за „Водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР 2014 – 2020.



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

V. ИЗВОДИ

Сдружение „МИГ Поморие“ стартира изпълнението на своята Стратегия за ВОМР на 25.01.2017 г. с подписване на Споразумение за финансиране на нейната реализация. Първоначалните усилия на екипа на МИГ в първите месеци от изпълнението на Стратегията за ВОМР са насочени към:

- Изпълняване на административните ангажименти към подписаното Споразумение за изпълнение на Стратегията за ВОМР и предоставяне на безвъзмездна финансова помощ;
- Набиране на одобрен списък от експерти за оценка на постъпилите проектни предложения;
- Подготовка на документите, свързани с обявяването на прием по мерките от Стратегията за ВОМР;
- Провеждане на публично обсъждане на документите, свързани с обявяването на прием по мерките от Стратегията за ВОМР и др.

Предвид отсъствието на предишен опит в управление на Стратегия за ВОМР на територията на община Поморие, екипът на Сдружение „МИГ Поморие“ напредва в работата си с бързи темпове, успява да се учи в движение и да отсява добрите практики, представени от сходни организации, колеги, институции и др.

Екипът спазва договорните си задължения и се ръководи от нормативната уредба, регламентираща дейността на Сдружението.

За в бъдеще, желанието и намеренията на екипа на Сдружение „МИГ Поморие“ е да продължи да работи в посока активизиране на местната общност, да дава обратна информация на населението във връзка с дейността, да съдейства на местния бизнес за повишаване на конкурентоспособността.

Изпълнител:.....

Марияна Боева

Управител на „КАРБО“ ЕООД

